Приложение № 1                                
к Решению № 1 от 17.02.2023 г.
26 сессии 26 созыва

Отчёт 
о работе Совета народных депутатов с. Протягайловка 26 созыва 
за 2022 г.

Работа Совета народных депутатов с. Протягайловка строилась в соответствии с планом работы на 2022 год, утвержденным 28 января 2022 года 11 сессией Совета народных депутатов с. Протягайловка 26 созыва.
17 сессия 26 созыва от 30 июня 2022г. приняла Решение «О досрочном прекращении полномочий Председателя Совета народных депутатов - главы администрации с. Протягайловка О.И. Петровской
Советом народных депутатов с. Протягайловка 19 августа 2022 года было принято Решение о проведении дополнительных выборов по избранию председателя Совета – главы администрации села, назначенных                               на 30 октября 2022 года.
Решением сессии от 22 сентября была сформирована участковая избирательная комиссия № 15 по проведению дополнительных выборов.
Территориальной избирательной комиссией с. Протягайловка, которая была сформирована 02.07.2020 г. Решением сессии сельского Совета с. Протягайловка в составе 7 человек была проведена работа, согласно Избирательного кодекса ПМР по регистрации кандидатов на должность председателя Совета – главы администрации с. Протягайловка по дополнительным выборам. 
30 октября 2022 года состоялись выборы, в которых приняло участие 714 избирателей. 
01.11.22 года Территориальная избирательная комиссия на основании ст. 95 ИК ПМР зарегистрированного кандидата Полтавченко С.М. признала избранным на должность председателя Совета – главы администрации с. Протягайловка.
С этого периода   Совет народных депутатов с. Протягайловка работает в   составе: председатель Совета народных депутатов и 10 депутатов.  
Реализуя полномочия, определенные законом об органах местного самоуправления работа Совета проводилась регулярно согласно утвержденному плану и Регламенту работы, который пересматривался в связи реалиями времени. 
За 2022 год Совет народных депутатов села Протягайловка 26 созыва провел 15 сессий.  Принято 128 решений, которые носили оперативный и перспективный характер. 
Из принятых решений: 32 решения – это вопросы, связанные с узакониванием строений по Постановлению Правительства ПМР,                        «Об утверждении Положения об упрощенном порядке строительства, реконструкции и перепланировок, и вводов эксплуатацию домовладений, хозяйственных, бытовых построек, расположенных в сельских населенных пунктах ПМР»,
56 решений о передаче земельных участков   в пожизненное наследуемое владение, согласования под строительство, изъятие участков по заявлениям граждан. 
Все вопросы на сессии готовились на заседаниях постоянных депутатских комиссий, в которые были внесены изменения 18 сессией 26 созыва от 19.07.22г.
Созданы две постояннодействующие депутатские комиссии:
а) по законности, по вопросам депутатской деятельности, этики и социальным вопросам – 5 депутатов;
б) по земельным вопросам, экологии, вопросам жилищно-коммунального хозяйства и бюджету – 5 депутатов. 
Утверждены Положения комиссий, избраны председатели: Соколова И.Ю., Иванченко И.А.
По вопросам, рассмотренным на сессиях были приняты решения. Отдельные решения Совета для исполнения и принятия мер направлялись в администрацию села, в городской Совет народных депутатов, в Верховный Совет ПМР, Государственную администрацию города, а также в организации города и села. 
На 23 сессии Совета народных депутатов от 18 ноября 2022г.                                                                                                                                                                                                                                                                                           было утверждено «Положение о порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан, поступивших в адрес народных депутатов Совета народных депутатов с. Протягайловка».
Утверждены графики приема депутатов, информация размещена на сайте городского Совета. В основном обращения избирателей связаны с узаконением своих прав на землю и строения, благоустройством нашего села, социальными вопросами.
На 3 сессии Совета народных депутатов был утвержден перечень наказов избирателей на 2021-25 годы. Ряд наказов направлены в адреса депутата Верховного Совета Петрик О.А. и депутата городского Совета народных депутатов Журя В.И. Выполнение наказов избирателей и оказание им разнообразной помощи – одна из важнейших функций депутатов. Сегодня мы не можем говорить о выполнении наказов нашими депутатами, требующими материальных вложений, т.к.  мы не владеем функциями распределения средств. Было направленно письмо в Верховный Совет по разъяснению положения по наказам в сельских Советах, ответ не получен.
Сотрудничество с депутатом городского Совета – Журя В.И., депутатом Верховного Совета – Петрик О.А., руководителями предприятий, с городским Советом, государственной администрацией и предпринимателями села помогает разрешить наболевшие вопросы, наказы.
В 2022 году проведена определенная работа по выполнению наказов. Забетонирована ул. Садовая, проведен ремонт дорожного покрытия методом подсыпки сколом пер. Куйбышева.
Тесное сотрудничество с электросетями позволяет решать вопросы без проволочек.
Большим подспорьем в работе явилось направление бригады дворников по благоустройству села (8 человек) и т.д. 
Депутаты Совета народных депутатов с. Протягайловка провели организационную работу по своим округам по наведению порядка на селе.    В ходе субботников проведены уборка территорий парков «Центральный», «Школьный», «Комсомольский», ДК с. Протягайловка, у Памятника погибшим разведчикам у «Фонтана». Осенью были высажены 58 деревьев.
В октябре 2022 года при участии депутата ВС Петрик О.А. и предпринимателей села была обновлена детская площадка у дома культуры. 
В связи с закрытием магазина возле фонтана для удобства жителей была организована выездная реализация в понедельник и среду хлебобулочных изделий Бендерского хлебокомбината.
                                                                          
Работа сельского Совета осуществлялась в различных формах: 
прием граждан, проведение заседаний постоянных депутатских комиссий, выходы комиссий по обращениям граждан, проведение сессий Совета, работа с наказами избирателей, контроль за исполнением ранее принятых решений Совета и т.д.
Комиссия по земельным вопросам, экологии, вопросам жилищно-коммунального хозяйства и бюджету   провела 9    заседаний. Члены комиссии участвуют в ситуациях по разрешению спорных   вопросов по земле, задымленность, заброшенные участки, ливневки и т.д. 
Ежегодно на сессиях сельского Совета утверждаются сметы о использовании целевого сбора на содержание и развитие социальной сферы и инфраструктуры села, формируется и утверждается штатное расписание. В 22 году целевой сбор в размере 13970 руб. был использован на изготовление указательных знаков по селу, которые будут установлены весной.
Важными вопросами для депутатов являются – социальные. Эти вопросы по законности, по вопросам депутатской деятельности, этики и социальным вопросам рассматривает и решает вторая депутатская комиссия Совета,
проведено 10 заседаний.
В 2022 году комиссии пришлось столкнуться с рядом неординарных вопросов, необходимо отметить, что комиссия выдержала все натиски.  
На территории сельского Совета активно ведут свою деятельность: МОУ «БДС «3», МОУ «БСОШ № 14», СВА, ДК, библиотека, ДГУП «Бендерская почта», которые постоянно поддерживают контакты с депутатами, администрацией села по возникшим вопросам и проблемам, ведут совместную работу по организации мероприятий, направленных на улучшение жизнедеятельности наших детей и жителей преклонного возраста.
Одной из главных задач наших депутатов является забота о малоимущих жителях села, по принятию и оказанию соответствующей помощи. Каждый депутат обязан знать своих избирателей, которым нужна помощь и доводить до сведения администрацию села.
Депутаты принимают участие в работе административной и комиссии по делам несовершеннолетних при администрации села, являются членами ДНД.           
Одним из направлений в работе Совета является нотариат. Жители села могут оформить доверенности, сделать дубликаты документов, завещания. За 2022 год оформлено 19 документов. 
В течение 2022 года велась работа по спискам для выплаты земельных паев через личные счета за 2022 год, всего 178 человек.
Важнейшее место в деятельности Совета народных депутатов занимает контроль за ранее принятыми решениями. На сессиях Совета рассматриваются вопросы «О ходе выполнения решений, ранее принятых Советом народных депутатов». В 2022 году сняты с контроля как выполненные 115   решений.
Сессии Совета народных депутатов готовятся и проходят, не нарушая сроков с учетом обращений граждан и действующего Регламента Совета народных депутатов с. Протягайловка.
Анализ сессий показывает, что депутаты постоянно посещали заседания сессий, если и были пропуски, но все они по уважительным причинам
           
Ежегодно депутаты Совета совместно с администрацией села проводят общие мероприятия с участием руководителей учреждений, организовывают встречи с ветеранами ВОВ, труда, детей, родителей, чем объединяют все социальные слои населения села в одно целое и неделимое.
Большим праздником для селян стал праздник села, который ежегодно проводится в октябре.
Совету народных депутатов 26 созыва необходимо все усилия направить на выполнение наказов избирателей по максимуму. 
[bookmark: _GoBack]Добиваться включения в городские программы вопросов, связанных с ремонтом дорог, зданий по программе кап. вложений (СВА, школа, дворец культуры, садик), экологические программы (ручей, парки).
Одной из главных задач депутатов должны стать обязательные встречи с избирателями, отчеты о проделанной работе и работа по обращениям граждан.
На все наши сессии приглашались и присутствовали представители государственной администрации, городского Совета, депутаты Верховного Совета, руководители силовых структур, предприятий, организаций, учреждений. 
Городской Совет народных депутатов и администрация города всегда готовы помочь селу.
Мы благодарим депутатов всех уровней, администрацию города, все службы ЖКХ, лечебные учреждения, предпринимателей, территориальное отделение милиции и другие службы за их активное участие в жизни нашего села.
            
Председатель Совета 
- глава администрации с. Протягайловка    			 С.М. Полтавченко
