Информация
о работе Совета народных депутатов с. Протягайловка
26 созыва за 2023 г.

Незаметно для всех нас прошел 2023 год. Сегодняшний отчет –                    это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но и главное, что еще нужно сделать для наших граждан для развития села. Успех преобразований, происходящих на селе, во многом зависит от совместной работы и доверия друг к другу - доверия людей к власти и, наоборот, власти к людям.
Работа Совета народных депутатов с. Протягайловка строилась                         в соответствии с планом работы на 2023 год, утвержденным 17 февраля 2023 года 26 сессией Совета народных депутатов с. Протягайловка 26 созыва.                На сегодняшний день в Совете работает 10 депутатов.
За 2023 год Совет народных депутатов села Протягайловка 26 созыва провел 13 сессий. Принято 199 решений, которые носили оперативный и перспективный характер.
Из принятых решений: 
- 38 решений – это вопросы, связанные с узакониванием строений по Постановлению Правительства ПМР, «Об утверждении Положения об упрощенном порядке строительства, реконструкции и перепланировок, и вводов эксплуатацию домовладений, хозяйственных, бытовых построек, расположенных в сельских населенных пунктах ПМР»;
- 132 решения о передаче земельных участков в пожизненное наследуемое владение, согласования под строительство, изъятие участков по заявлениям граждан.
Все вопросы на сессии готовились на заседаниях постоянных депутатских комиссий:
а) по законности, по вопросам депутатской деятельности, этики и социальным вопросам – пред .Соколова И.Ю.;
б) по земельным вопросам, экологии, вопросам жилищно-коммунального хозяйства и бюджету – Бельская Н.Г.
По вопросам, рассмотренным на сессиях, были приняты решения. Отдельные решения Совета для исполнения и принятия мер направлялись                       в администрацию села, в Бендерский городской Совет народных депутатов,  в Верховный Совет ПМР, государственную администрацию города Бендеры, а также в организации города и села.
Утверждены графики приема депутатов. В основном обращения избирателей связаны с узаконением своих прав на землю и строения, благоустройством нашего села, социальными вопросам. Необходимо отметить, что депутаты не используют полностью своих полномочий на основании Положения «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан, поступивших в адрес народных депутатов Совета народных депутатов с. Протягайловка». В 2023 году в адрес депутатов поступило 4 обращения. На все запросы селян были направлены ответы и приняты соответствующие меры, вопросы, отнесенные к вышестоящим органам власти, в порядке подчиненности, были направлены по предназначению.
На 3 сессии 26 созыва Совета народных депутатов был утвержден перечень наказов избирателей на 2021-2025 годы. Ряд наказов направлен в адрес депутата Верховного Совета Петрик О.А. и депутата Бендерского городского Совета народных депутатов Журя В.И. Здесь необходимо отметить, что на письмо, направленное в Верховный Совет по разъяснению положения по наказам в сельских Советах, ответ до сих пор не получен.
В 2023 году проведена определенная работа по выполнению наказов: установлены указатели улиц, проводится реконструкция детской площадки возле Дома культуры, установлена новая площадка возле фонтана, проведены ямочный ремонт: ул. Гербовецкая, Совхозная, Первомайская и Лесовая; грейдирование: ул. А. Руссо, Первомайская.
Продолжается практика по направлению городом бригады дворников для благоустройства села (3 человек).
Продолжается работа по обустройству тротуара по ул. Гербовецкая (Журя В.И.) 
Работа Совета осуществлялась в различных формах: прием граждан, проведение заседаний постоянных депутатских комиссий, выходы комиссий по обращениям граждан, проведение сессий Совета, работа с наказами избирателей, контроль за исполнением ранее принятых решений Совета и т.д.
Комиссия по земельным вопросам, экологии, вопросам жилищно-коммунального хозяйства и бюджету провела 9 заседаний. Члены комиссии участвуют в ситуациях по разрешению спорных вопросов по земле, задымленность, заброшенные участки, ливневки и т.д. На очередной сессии депутаты обратили особое внимание на земельные участки, выделенные под строительство. Почти вся улица Мунтяна находится в пустырях и заброшках. Сессия поставила перед комиссией задачу досконально разобраться и подготовить материал по данной проблеме. Вопрос находится на контроле.
Ежегодно после рассмотрения на комиссии, сессия Совета народных депутатов утверждает Программы и отчеты об использовании целевого сбора на содержание и развитие социальной сферы и инфраструктуры села и за счет платы за услуги, осуществляемые органами местного самоуправления в связи с утверждением схем домовладений и иных построек. По данной Программе приобретен материал для детской площадки возле фонтана и ремонта стен. Работы проводятся своими силами. 
В 2023 году была утверждена новая Программа целевого сбора                          с граждан на благоустройство территории с. Протягайловка. Планировалось собрать 138 296 руб., но, к сожалению, поступило только 97 912 руб. Более того, учитывая многочисленные обращения граждан, на основании поправок в профильный закон, Бендерским городским Советом народных депутатов было принято решение по увеличению перечня льготной категории граждан по уплате новою целевого сбора с граждан на благоустройство территории города Бендеры, сел Гыска и Протягайловка, которые вступили в силу                    l января 2024 г., следовательно, в этом году поступит еще меньше средств. Планируется 82000 руб.
Выполняя Программу, администрацией села был приобретен электротрицикл, что позволяет более оперативно решать вопросы по селу с подвозом материалов, дров, поливом деревьев и кустарников.
Депутаты Совета народных депутатов с. Протягайловка провели организационную работу по своим округам по наведению порядка на селе.    В ходе субботников проведены уборка территорий парков «Центральный», «Школьный», «Комсомольский», ДК с. Протягайловка, у Памятника погибшим разведчикам у «Фонтана».
11 ноября состоялся Республиканский субботник. Посажено 60 кустов роз, декоративные акации, туи и сосны.
Важными вопросами для депутатов являются – социальные.                        Эти вопросы по законности, по вопросам депутатской деятельности, этики и социальным вопросам рассматривает и решает вторая депутатская комиссия Совета, проведено 3 заседания.
На территории сельского Совета активно ведут свою деятельность: МОУ «БДС № 3», МОУ «БСОШ № 14», СВА, ДК, библиотека, ДГУП «Бендерская почта», которые поддерживают контакты с депутатами, администрацией села по возникшим вопросам и проблемам, ведут совместную работу по организации мероприятий, направленных на улучшение жизнедеятельности наших детей и жителей преклонного возраста.
Большим праздником для селян стал праздник села, который ежегодно проводится в октябре. В 2024 году селян ждет юбилейный праздник, селу исполнится 210 лет. К юбилею планируется завершить замощение детской площадки плиткой.
Одной из главных задач наших депутатов является забота о малоимущих жителях села, по принятию и оказанию соответствующей помощи. Каждый депутат обязан знать своих избирателей, которым нужна помощь и доводить до сведения администрации села.
Депутаты принимают участие в работе административной и комиссии по делам несовершеннолетних при администрации села, являются членами ДНД.
Одним из направлений в работе Совета является нотариат. Жители села могут оформить доверенности, сделать дубликаты документов, завещания.  За 2023 год оформлено 12 документов.
Завершена работа по спискам для выплаты земельных паев через личные счета за 2023 год, всего 173 человека.
Важнейшее место в деятельности Совета народных депутатов занимает контроль за ранее принятыми решениями. На сессиях Совета рассматриваются вопросы «О ходе выполнения решений, ранее принятых Советом народных депутатов». В 2023 году сняты с контроля в связи с выполнением 160 решений.
Сессии Совета народных депутатов готовятся и проходят, не нарушая сроков с учетом обращений граждан и действующего Регламента Совета народных депутатов с. Протягайловка.
Анализ сессий показывает, что депутаты постоянно посещают заседания. За прошедший период 7 депутатов допустили пропуски по уважительной причине.
Работа Совета проходила и проходит в тесном и конструктивном сотрудничестве с администрацией села. Постоянные комиссии выезжают               на места для решения проблемных вопросов.
Совету народных депутатов 26 созыва необходимо все усилия направить на выполнение наказов избирателей по максимуму, добиваться включения в городские программы вопросов, связанных с ремонтом дорог, зданий по программе кап. вложений (СВА, школа, дворец культуры, садик), экологические программы (ручей, парки).
Народные депутаты являются полномочными представителями народа в органах государственной власти – мecтных Советов народных депутатов. Статус народного депутата обязывает депутатов постоянно поддерживать связь с избирателями на своих округах. В соответствии со статьей 18 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О статусе народных депутатов местных Советов народных депутатов Приднестровской Молдавской Республики» народный депутат местного Совета не реже одного раза в год отчитывается перед избирателями округа о своей работе. В истекшем 2023 году депутаты Совета Иванченко И.А., Лука Т. активно работали на своих округах.
На все наши сессии приглашались и присутствовали представители Бендерского городского Совета народных депутатов, депутат Верховного Совета. 
Бендерский городской Совет народных депутатов и государственная администрация города Бендеры всегда готовы помочь селу.
Мы благодарим депутатов всех уровней, государственную администрацию города Бендеры, все службы ЖКХ, лечебные учреждения, предпринимателей, территориальное отделение милиции и другие службы за их активное участие в жизни нашего села.
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