Информация
о работе Совета народных депутатов с. Протягайловка
26 созыва за 2024 г.
 
Работа Совета народных депутатов с. Протягайловка строилась                       в соответствии с планом работы на 2024 год, утвержденным 26 января 2024 года 39 сессией Совета народных депутатов с. Протягайловка 26 созыва.                На сегодняшний день в Совете работает 10 депутатов.
За 2024 год Совет народных депутатов села Протягайловка 26 созыва провел 12 сессий.  Принято 161 решение, которые носили оперативный и перспективный характер.
Из принятых решений: 
- 40 решений – это вопросы, связанные с узакониванием строений                 по Постановлению Правительства ПМР «Об утверждении Положения                        об упрощенном порядке строительства, реконструкции и перепланировок, и вводов эксплуатацию домовладений, хозяйственных, бытовых построек, расположенных в сельских населенных пунктах ПМР»;
- 97 решений о передаче земельных участков   в пожизненное наследуемое владение, долгосрочное пользование, согласования под строительство, изъятие участков по заявлениям граждан. Необходимо отметить, что в этом году проведена большая работа по ревизии земельных участков, которые были выделено под строительство индивидуальных жилых домов. Решением сессий изъято 15 участков, по которым никакая работа не проводилась,13 человек написали добровольный отказ, 5 человек   написали обязательства, что начнут работу в соответствии с Решениями сессий. Данная работа будет продолжена.
Все вопросы на сессии готовились на заседаниях постоянных депутатских комиссий:
а) по законности, по вопросам депутатской деятельности, этики и социальным вопросам – пред . Соколова И.Ю.;
б) по земельным вопросам, экологии, вопросам жилищно-коммунального хозяйства и бюджету – Бельская Н.Г.
По вопросам, рассмотренным на сессияхЮ были приняты решения. Отдельные решения Совета для исполнения и принятия мер направлялись                в администрацию села, в Бендерский городской Совет народных депутатов,  в Верховный Совет ПМР, государственную администрацию города Бендеры, а также в организации города и села.
Утверждены графики приема депутатов. В основном обращения избирателей связаны с узаконением своих прав на землю и строения, благоустройством нашего села, социальными вопросам.  В 2024 году в адрес депутатов поступило 7 обращений. На все запросы селян были направлены ответы и приняты соответствующие меры, вопросы, отнесенные к вышестоящим органам власти, в порядке подчиненности, были направлены по предназначению.
На 3 сессии 26 созыва Совета народных депутатов был утвержден перечень наказов избирателей на 2021-25 годы. Ряд наказов направлен в адреса депутата Верховного Совета Петрик О.А. и депутата Бендерского городского Совета народных депутатов Журя В.И
В 2024 году проведена определенная работа по выполнению наказов:
Обустроен тротуар по ул. Гербовецкая, на детской площадке возле Дома культуры, завершена установка детской площадки возле фонтана, проведен ямочный ремонт: ул. Главная (80 кв. м.), ул. Гербовецкая                  (110 кв. м.),ул. Первомайская (25 кв. м.).
Анализируя отчеты депутатов видно, что большинство наказов связано с ремонтом сельских дорог. К сожалению, отсутствие финансирования                   не позволяет выполнить ремонт дорог, за исключением ямочного и грейдирования.
Одним из наказов был вопрос, связанный с высокими суммами оплаты по   инвентаризации земельных участков. 27 января 2025 года принято   Постановление Правительства «О порядке применения упрощенной процедуры формирования земельных участков категории «земли населенных пунктов.».  
К сожалению, есть очень много вопросов в оформлении документации. Огромной проблемой является тот факт, что почти год в администрации села отсутствует специалист по земельным вопросам.
Продолжается практика по направлению городом бригады работников для благоустройства села (2 человека).
Работа Совета осуществлялась в различных формах: прием граждан, проведение заседаний постоянных депутатских комиссий, выходы комиссий по обращениям граждан, проведение сессий Совета, работа с наказами избирателей, контроль за исполнением ранее принятых решений Совета и т.д.
Комиссия по земельным вопросам, экологии, вопросам жилищно-коммунального хозяйства и бюджету провела 10 заседаний. Члены комиссии участвуют в ситуациях по разрешению спорных вопросов по земле, заброшенным участкам, ливневкам и т.д. 
Ежегодно после рассмотрения на комиссии сессия Совета народных депутатов утверждает Программы и отчеты об использовании целевого сбора на содержание и развитие социальной сферы и инфраструктуры села и                    за счет платы за услуги, осуществляемые органами местного самоуправления в связи с утверждением схем домовладений и иных построек, целевого сбора с граждан. 
В 2024 году по Программе целевого сбора с граждан на благоустройство территории с. Протягайловка поступило 74198,85 руб., переходящий остаток с 2023 года - 69527 руб., всего 143725 руб.
Исполнение: тротуарные дорожки на детской площадке, затрачено 90452 руб. Необходимо отметить, что часть средств (80 тыс. руб.) была направлена депутатом Бендерского городского Совета народных депутатов В.И. Журя.
- тротуарные дорожки возле аминистрации:15197 руб. из целевого сбора на благоустройство и 50 тыс. руб. из фонда перераспределения по паевому сбору. Остаток по паевому сбору в размере 282 тыс. руб.  город направил на тротуар по ул. Гербовецкая, надеемся, что работы будут выполнены в этом году.
Программа расходования средств целевого сбора на содержание и развитие социальной сферы села будет выполнена в 2025 году, планируется провести реконструкцию остановок и колодцев в сумме 20538 руб.
Депутаты Совета народных депутатов с. Протягайловка провели организационную работу по своим округам по наведению порядка на селе.    В ходе субботников проведены уборка территорий парков «Центральный», «Школьный», «Комсомольский», ДК с. Протягайловка, у Памятника погибшим разведчикам у «Фонтана», очищен ручей.
Вопросы по законности, депутатской деятельности, этики и социальным вопросам рассматривает и решает вторая депутатская комиссия Совета: проведено 3 заседания. Были внесены изменения в Регламент работы Совета, утверждено штатное расписание.
Одной из главных задач наших депутатов является забота о малоимущих жителях села, по принятию и оказанию соответствующей помощи. Каждый депутат обязан знать своих избирателей, которым нужна помощь и доводить до сведения администрации села. Вы стали свидетелями большой работы в этом году в условиях ЧП, 30 домовладений обеспечены бесплатными дровами.
На территории сельского Совета активно ведут свою деятельность: МОУ «БДС № 3», МОУ «БСОШ № 14», СВА, ДК, библиотека, ДГУП «Бендерская почта», которые поддерживают контакты с депутатами, администрацией села по возникшим вопросам и проблемам, ведут совместную работу по организации мероприятий, направленных на улучшение жизнедеятельности наших детей и жителей преклонного возраста.
Большим юбилейным праздником для селян стал праздник села, который ежегодно проводится в октябре. В 2024 году селу исполнилось 210 лет. 
Депутаты принимают участие в работе административной комиссии. 
Одним из направлений в работе Совета является нотариат. Жители села могут оформить доверенности, сделать дубликаты документов, завещания.  За 2024 год оформлено 15 документов.
В течение года велась работа с гражданами, имеющими право на земельную долю (пай), с мая уточнялись списки, сформированы ведомости и в установленный срок сданы в вышестоящие органы для дальнейшей работы. Всего зарегистрировано 172 пайщика, утвержден пай в размере 650 руб. 
Важнейшее место в деятельности Совета народных депутатов занимает контроль за ранее принятыми решениями. На сессиях Совета рассматриваются вопросы «О ходе выполнения решений, ранее принятых Советом народных депутатов». В 2024 году снято с контроля в связи с выполнением 140 решений.
Сессии Совета народных депутатов готовятся и проходят, не нарушая сроков с учетом обращений граждан и действующего Регламента Совета народных депутатов с. Протягайловка.
Анализ сессий показывает, что депутаты постоянно посещают заседания. За прошедший период 5 депутатов допустили пропуски по уважительной причине.
Работа Совета проходила и проходит в тесном и конструктивном сотрудничестве с администрацией села. Постоянные комиссии выезжают на места для решения проблемных вопросов. Большую помощь в проблемных вопросах оказывает депутат Верховного Совета по нашему округу                  Петрик О.А.
Народные депутаты являются полномочными представителями народа в органах государственной власти – местных Советов народных депутатов. Статус народного депутата обязывает депутатов постоянно поддерживать связь с избирателями на своих округах. В соответствии со статьей 18 Закона Приднестровской Молдавской Республики «О статусе народных депутатов местных Советов народных депутатов» народный депутат местного Совета не реже одного раза в год отчитывается перед избирателями округа о своей работе.
На все наши сессии приглашались и присутствовали представители городского Совета, депутат Верховного Совета. 
Бендерский городской Совет народных депутатов и государственная администрация города Бендеры всегда готовы помочь селу. Хочется отметить, что наступивший 2025 станет заключающим в 26 созыве. Предлагаю депутатам активнее включиться в выполнение своих наказов и в подготовку выборной компании 2025 года. 
[bookmark: _GoBack]Мы благодарим депутатов всех уровней, государственную администрацию города Бендеры, все службы ЖКХ, лечебные учреждения, предпринимателей, территориальное отделение милиции и другие службы              за их активное участие в жизни нашего села.


Председатель Совета –
глава администрации с. Протягайловка                                   С.М. Полтавченко

